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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2025  
 
 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα - Άδωνι Γεωργιάδη  

Θέμα: «Απαράδεκτες καθυστερήσεις στην παραλαβή δωρεών προς το 
ΕΚΑΒ – Η Πολιτεία οφείλει να σταματήσει να υπονομεύει τον 
Οργανισμό» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) αποτελεί θεμέλιο λίθο του 
δημόσιου συστήματος υγείας, επιτελώντας ένα κρίσιμο έργο υπό συνθήκες πίεσης 
και επιχειρησιακής έντασης. Βασίζεται στην αδιάκοπη προσπάθεια και την 
αυταπάρνηση των διασωστών του, που καθημερινά δίνουν μάχη για τη ζωή και την 
ασφάλεια των πολιτών. 

Κι όμως, την ίδια στιγμή που οι ανάγκες του Οργανισμού αυξάνονται ραγδαία, 
παραμένουν αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην παραλαβή αναγκαίων δωρεών, οι 
οποίες προορίζονται για την ενίσχυση του επιχειρησιακού του δυναμικού. Πρόκειται 
για δωρεές που προέρχονται από ιδιώτες πολίτες, συλλογικότητες, 
επαγγελματικούς φορείς, ιδρύματα ή οργανισμούς, και αποσκοπούν στη στήριξη 
του ΕΚΑΒ και των ανθρώπων του. 

Σύμφωνα με τεκμηριωμένες αναφορές, η εμπλοκή σε γραφειοκρατικές 
διαδικασίες και η χαρακτηριστική διοικητική αδράνεια έχουν ως αποτέλεσμα την 
πολύμηνη καθυστέρηση στην αξιοποίηση προσφερόμενων οχημάτων και 
εξοπλισμού. Αυτή η παθογένεια στερεί πολύτιμα μέσα από το προσωπικό του ΕΚΑΒ 
και ταυτόχρονα αποθαρρύνει την κοινωνική προσφορά, πλήττοντας και τη σχέση 
εμπιστοσύνης μεταξύ των πολιτών και της Πολιτείας. 

 Η παρούσα, χρονίζουσα κατάσταση εγείρει σοβαρά ερωτήματα ως προς την 
επιχειρησιακή αποτελεσματικότητα των καθ’ ύλην αρμόδιων υπηρεσιών, καθώς και 
ως προς την ύπαρξη σαφούς και συγκροτημένης πολιτικής βούλησης εκ μέρους της 
ηγεσίας του Υπουργείου για την ολιστική και δομική αντιμετώπιση του 
προβλήματος.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο Υπουργός Υγείας: 

1. Ποια είναι τα προβλεπόμενα στάδια της διαδικασίας αποδοχής και παραλαβής 
δωρεών προς το ΕΚΑΒ και ποιοι φορείς φέρουν ευθύνη σε κάθε στάδιο για την 
καθυστέρηση; 

2. Πόσες και ποιες δωρεές οχημάτων ή εξοπλισμού προς το ΕΚΑΒ βρίσκονται επί του 
παρόντος σε εκκρεμότητα, σε ποια φάση διαδικασίας βρίσκεται καθεμία και ποιος 
υπήρξε ο μέσος χρόνος ολοκλήρωσης των σχετικών ενεργειών κατά την τελευταία 
διετία; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει συγκεκριμένες προθεσμίες και να 
απλοποιήσει της σχετικές διαδικασίες για την ολοκλήρωση  των δωρεών προς τον  
Οργανισμό, ώστε να εξασφαλίζεται η ταχεία αξιοποίησή τους προς όφελος της 
Δημόσιας Υγείας; 

4. Ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύει να αναλάβει το Υπουργείο για την αποκατάσταση της 
αξιοπιστίας της Πολιτείας απέναντι σε κάθε πολίτη ή συλλογικότητα που επιθυμεί 
να συνεισφέρει στο ΕΚΑΒ και για τη διασφάλιση ότι καμία δωρεά δεν θα παραμένει 
ανενεργή λόγω διοικητικής αδράνειας; 
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